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Συμεών, Μητροπολίτου Νέας Σμύρνης 
 

[…] 
ίμαστε συνεργάτες του Θεού! Πρωτίστως οι κήρυκες του 

Ευαγγελίου, οι ποιμένες της Εκκλησίας με το ειδικό χάρισμα 
της ιερωσύνης που έλαβαν. Συνεργάτες βέβαια όχι ομότιμοι 
και ίσοι, αλλά όργανα που χρησιμοποιεί ο Θεός στο έργο της 
σωτηρίας των ανθρώπων. «Οὔτε ὁ φυτεύων, οὔτε ὁ ποτίζων, 
ἀλλ’ ὁ αὐξάνων Θεός… Θεοῦ γάρ ἐσμεν συνεργοί» (Α΄ Κορ. 
3, 7-8).  
 

υνεργάτες του Θεού όμως είναι και όλοι οι άλλοι πι-
στοί, τα λαϊκά μέλη της Εκκλσίας. Όλοι οι χριστιανοί, άνδρες 
και γυναίκες, είμαστε ισότιμα μέλη της Εκκλησίας. Με το βά-
πτισμα που λαμβάνουμε, εντασσόμαστε στο σώμα της Εκκλη-
σίας· αποκτούμε ιερά δικαιώματα· επωμιζόμαστε υψηλές ευ-
θύνες.  
 

εχθήκαμε τη χάρη του Θεού. Οφείλουμε να αποδεί-
ξουμε στη συνέχεια ότι δεν τη λάβαμε «εἰς κενόν», άσκοπα 
και ανώφελα, αλλ’ ότι παραμένει ενεργός μέσα μας και αποδί-
δει καρπούς. Όλοι μας, λοιπόν, αξιοποιώντας τη θεία δωρεά, 
γινόμαστε συνεργοί του Θεού. 
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Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Β΄ Κορ. ς΄ 1-10) 
 
 

    ᾽Αδελφοί, συνεργοῦντες παρακαλοῦμεν μὴ εἰς κενὸν τὴν 
χάριν τοῦ Θεοῦ δέξασθαι ὑμᾶς – λέγει γάρ· «Καιρῷ δεκτῷ ἐ-
πήκουσά σου καὶ ἐν ἡμέρᾳ σωτηρίας ἐβοήθησά σοι»· ἰδοὺ νῦν 
«καιρὸς εὐπρόσδεκτος», ἰδοὺ νῦν «ἡμέρα σωτηρίας» – μηδε-
μίαν ἐν μηδενὶ διδόντες προσκοπήν, ἵνα μὴ μωμηθῇ ἡ διακο-
νία, ἀλλ᾿ ἐν παντὶ συνιστῶντες ἑαυτοὺς ὡς Θεοῦ διάκονοι, ἐν 
ὑπομονῇ πολλῇ, ἐν θλίψεσιν, ἐν ἀνάγκαις, ἐν στενοχωρίαις, 
ἐν πληγαῖς, ἐν φυλακαῖς, ἐν ἀκαταστασίαις, ἐν κόποις, ἐν ἀ-
γρυπνίαις, ἐν νηστείαις, ἐν ἁγνότητι, ἐν γνώσει, ἐν μακροθυ-
μίᾳ, ἐν χρηστότητι, ἐν Πνεύματι Ἁγίῳ, ἐν ἀγάπῃ ἀνυποκρίτῳ, 
ἐν λόγῳ ἀληθείας, ἐν δυνάμει Θεοῦ, διὰ τῶν ὅπλων τῆς δι-
καιοσύνης τῶν δεξιῶν καὶ ἀριστερῶν, διὰ δόξης καὶ ἀτιμίας, 
διὰ δυσφημίας καὶ εὐφημίας, ὡς πλάνοι καὶ ἀληθεῖς, ὡς ἀ-
γνοούμενοι καὶ ἐπιγινωσκόμενοι, ὡς ἀποθνήσκοντες καὶ ἰδοὺ 
ζῶμεν, ὡς παιδευόμενοι καὶ μὴ θανατούμενοι, ὡς λυπούμενοι 
ἀεὶ δὲ χαίροντες, ὡς πτωχοὶ πολλοὺς δὲ πλουτίζοντες, ὡς μη-
δὲν ἔχοντες καὶ πάντα κατέχοντες. 
 
 

υνεργοί του Θεού στην πραγμάτωση της προσωπικής 
μας σωτηρίας. Ο Θεός προσφέρεται, προσφέρει τη χάρη του, 
αλλά ζητά καρδιές δεκτικές. Εκείνος έρχεται, εμείς όμως θα 
πρέπει να του ανοίξουμε για να ενοικήσει μέσα μας. Σέβεται 
την ελευθερία με την οποία μας στόλισε και γι’ αυτό μας κα-
λεί να συνεργαστούμε μαζί του. Ο Θεός δεν εξαναγκάζει. Δεν 
παραβιάζει την ελευθερία μας, έστω κι αν πρόκειται γι’ αυτή 
την ιερή υπόθεση της σωτηρίας μας. Μας παρέχει άφθονη τη 
χάρη του και περιμένει από μας να την αποδεχθούμε με χαρά 
και να την αξιοποιήσουμε φιλότιμα.  

 

υνεργοί    του   Θεού   για   τη   μαρτυρία   της   ευαγγελικής   α- 
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    Αδελφοί, συνεργάτες του Θεού καθώς είμαστε, σας παρα-
καλούμε να μην αφήσετε να πάει χαμένη η χάρη του Θεού 
που δεχτήκατε, γιατί η Γραφή λέει: Στον καιρό της χάρης σε 
άκουσα, και την ημέρα της σωτηρίας σε βοήθησα. Να, τώρα 
είναι ο καιρός της χάρης, τώρα είναι η ημέρα της σωτηρίας. 
Κανένα πρόσκομμα δεν φέρνουμε σε κανένα, για να μη δυ-
σφημηθεί το έργο μας. Αντίθετα, με κάθε τρόπο συσταίνουμε 
τον εαυτό μας ως υπηρέτες του Θεού: με τη μεγάλη υπομονή 
μας, με τις θλίψεις, με τις δυσχέρειες, τις στενοχώριες, τις 
κακοποιήσεις, τις φυλακίσεις, τις εναντίον μας εξεγέρσεις, 
τις ταλαιπωρίες, τις αγρύπνιες, την πείνα. Συσταίνουμε τον ε-
αυτό μας με την εντιμότητα, τη γνώση της αλήθειας, την ανε-
κτικότητα, την καλοσύνη, τη φώτιση του Αγίου Πνεύματος, 
την ανυπόκριτη αγάπη, με το κήρυγμα για την αλήθεια, με τη 
δύναμη του Θεού, με τα όπλα της σωτηρίας τα επιθετικά και 
τα αμυντικά. Δοκιμάζουμε δόξα και ατίμωση, δυσφήμηση 
και έπαινο. Μας θεωρούν λαοπλάνους, και όμως λέμε την α-
λήθεια· μας αγνοούν και όμως γινόμαστε γνωστοί· φτάνουμε 
στον θάνατο, και να που ζούμε· μας βασανίζουν, αλλά δεν 
πεθαίνουμε· μας προξενούν στενοχώριες κι όμως πάντοτε 
χαιρόμαστε· είμαστε φτωχοί, κάνουμε όμως πολλούς να 
πλουτίσουν· τίποτα δεν έχουμε και τα πάντα κατέχουμε. 
 

(ΕΚΛΟΓΑΔΙΟΝ, Αποστολική Διακονία) 
 
 

λήθειας. Υπάρχει μια θαυμάσια έκφραση στην Γ΄ Καθολική ε-
πιστολή του Ιωάννου (στίχ. 8): «ἵνα συνεργοί γινώμεθα τῇ ἀ-
ληθείᾳ». Μαρτυρία Ιησού Χριστού δεν είναι μόνο το κήρυγμα 
και η διδαχή, ειδικό λειτούργημα των ποιμένων κυρίως. Είναι 
και η ακτινοβολία της πίστεως στην καθημερινή ζωή· η μετα-
φορά     του     ευαγγελικού     μηνύματος    παντού.     Στους     χώρους     της 
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εργασίας, στην ώρα της ψυχαγωγίας, στις κοινωνικές μας συ-
ναναστροφές. Η μετάδοση της χριστιανικής αλήθειας και η 
προάσπιση της πίστεως αποτελεί κοινό χρέος όλων ανεξαιρέ-
τως των μελών της Εκκλησίας.  

 

υνεργοί του Θεού και στη ζωή της Εκκλησίας. Είμα-
στε μέλη τού ενός σώματος της Εκκλησίας. Ανήκουμε ως ενο-
ρίτες σε μια συγκεκριμένη ενορία. Συναθροιζόμαστε στον ίδιο 
ναό. Προσευχόμαστε μαζί. Κοινωνούμε από το ίδιο Ποτήριο. 
Μετέχουμε στη ζωή και στις δραστηριότητες της ενορίας μας. 
Επομένως αυτό που θα πρέπει να μας εμπνέει είναι η εν Χρι-
στώ αδελφική αγάπη και το πνεύμα συνεργασίας. Η αγάπη α-
νάμεσά μας αποδεικνύει ότι όντως είμαστε αδελφοί και μέλη 
του ίδιου σώματος· μέλη της μιας οικογένειας των παιδιών 
του Θεού. Και το πνεύμα συνεργασίας μεταξύ μας σφυρηλα-
τεί την ενότητα και αναδεικνύει τη ζωντάνια κάθε εκκλησια-
στικής κοινότητας.  

 

(Πηγή: Συμεών Κούτσα, Μητροπολίτου Νέας Σμύρνης, 
«Οι Απόστολοι των Κυριακών, τόμ. Α΄», σελ. 380-382, έκδοση 
Α΄ 2002, Αποστολική Διακονία) 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

  1)      ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ  

Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου, Παρεκκλήσι Αγίας Αικατερί-
νης 7:00 π.μ.  
Σάββατο 17 Φεβρουαρίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 
7:00 π.μ. 
2)       ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ  ΚΑΙ  ΙΕΡΟ  ΕΥΧΕΛΑΙΟ       
Την Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου 2024 στις 5:00 μ.μ. Παρά-
κληση στην Παναγία Γοργοϋπήκοο και Ιερό Ευχέλαιο. 
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